Ответы – вариант 1 2008 (за каждую задачу – максимум 10 баллов)
1.
Ответ:

(a) : k = 0  (третье  правило не удовлетворяет типу 1)

(б) L(G) = {an+k (cd)n | n(1, k(1},     принадлежит типам 0,1,2.
(в): Грамматика G={VT, VN, P, S} — контекстно-зависимая ( КЗ ),  если каждое правило из P имеет вид ( ( (, где ( = (1A(2; ( = (1((2;  A ( VN;  ( ( (VT ( VN)+; (1,(2 ( (VT ( VN)*.  (возможно +: КЗ может содержать единственное (-правило : S ( (, S – не входит в другие правила)
КРИТЕРИИ:

(а) нет ответа; неверный ответ       (обоснование не обязательно) :  –3

(б) за каждый неверный или отсутствующий ответ:  –1 (т.е. всего до –4 за этот пункт)
(в) определение отсутствует или с ошибками:  –3 

2.

Ответ: (а) 
Грамматика  не является приведенной, т.к., E недостижим, а A и D 


бесплодны.   
(б)
Грамматика не является однозначной, так как для цепочки ab существуют
два различных  дерева вывода:   (1)  S ( aB(  ab     (2)   S ( abB  ( ab 

КРИТЕРИИ: 
(а)   нет ответа; нет обоснования; неверное обоснование:  –5   

                     

(б)   нет ответа; нет обоснования; неверное обоснование:  –5
3.
Ответ:  (a)              

A:







Автомат A не является 









детерминированным, т.к. из 







состояния A возможен переход в 






более, чем одно состояние 
(по символу b). 


б) F (H, a) = A
    F (A, b) = BC 
    F (BC, a) = A
             AD :


    F (BC, b) = B
    F (BC, () = S
    F (B, a) = A
    F (B, b) = B
 (в)    Построим по  AD  леволинейную грамматику   G2:   S ( BC (

                              





   BC ( Ab 

                              





    A ( Ba | BC a | a
КРИТЕРИИ:                                                                          B (  Bb| BC b
 (а) нет ответа;  неэквивалентный автомат построен:   –3
       получен эквивалентный автомат,  не показано, что не явл-ся  детерм.:   –1           

 (б) нет ответа; неэквив. авт-т;  недетерм. авт-т :   –4
 (в) нет ответа;  неэквивалентная  автомату из пункта (б) гр-ка:   –3
                эквивалентная, но не леволинейная гр-ка:   –1
4.

Ответ: Лестница  S  — это непустая последовательность ступеней A:  S ( AS | A . Ступень A, имеющая одинаковую ширину и длину описывается так: A( aAb | ab. Таким образом, грамматика, описывающая все непустые лестницы с симметричными ступенями, выглядит, например,  так:    S ( AS | A
                                                A ( aAb | ab
КРИТЕРИИ:  порождается пустая цепочка:  –1
  конечное множество лишних или недостающих цепочек:  –5
  бесконечное множество лишних или недостающих:  0

   за каждое лишнее правило: –3  

    (количество правил в условии дано с запасом)

5.
Ответ: (а)      S ( aSС | b 
                        C ( c | (
                        B ( cС | aBa
             (б)    нет:    first (C )={c},  follow (C ) = {a,c},  first (C )( follow (C) = {c}((.  

КРИТЕРИИ:  (а)  нет ответа, неверно восстановленная грамматика: – 5
      (б) 
нет ответа; ответ не обоснован: – 5 

           ответ верный, за ошибки в обосновании: до – 5 

           Если ответ в (б)  дан и обоснован для неправильно восстановленной из (а) гр-ки: – 1 

6.
Ответ.   Грамматика с действиями:   S ( aS ( cout << “a ”;(   | bSa( cout << “ba ”; ( | cA
                                                          
    A ( cA | ( ( cout << “c ”;(  
Любая другая расстановка действий либо не дает подходящую цепочку из

 L2 = { c (a |  ba) k |    k( 0},     либо не соответствует методу рекурсивного спуска. 

КРИТЕРИИ:  

    За каждое неправильно вставленное (или пропущенное) действие вида (cout << …(: – 4
    Если, кроме действий по печати символов (cout << …(, есть другие вычисления:   0
7. 

Ответ.

Программа создаётся для решения отдельной задачи автором программы и используется в конкретной операционной среде. Точно определены и зафиксированы и сама решаемая задача, и автор этого решения, и та операционная среда, для которой предназначена программа.

Программным продуктом называется такая программа, которая работает без авторского надзора в рамках некоторого набора операционных сред. Программный продукт может исполняться, тестироваться и модифицироваться без участия автора (отчуждён от автора). Качество программного продукта должно быть существенно выше качества обычной программы. Программный продукт должен обладать “дружественным” интерфейсом пользователя, иметь полную пользовательскую (эксплуатационную) и техническую документацию, например, для модификации продукта. Тестирование программных продуктов должно проходить более тщательно и полно. Программный продукт должен быть настраиваемым и конфигурируемым.
КРИТЕРИИ: 
Ответ не по теме : 0 




Неправильно проведено различие: – 8 





Дано только одно определение: –5 

8.
Ответ.  
1)  Для линейных участков: 

· вычисление выражений из констант на стадии компиляции (свёртка операций);

· арифметические преобразования, например, замена a=b*c+b*d на a=b*(c+d);

· устранение общих подвыражений (избыточных вычислений);

· удаление ненужных присваиваний и других операций, распространение копий значений;

· перестановка независимых смежных участков программ;

· удаление недостижимых фрагментов программы;
· оптимизация вычисления логических выражений.

2)  Для циклов:

· вынесение инвариантных вычислений из тела цикла;

· замена операций с переменными цикла;

· слияние, расщепление и развертывание циклов.

3)  Для передачи параметров и вызовов функций:

· прямая подстановка тел функций в основной текст программы; 

· передача параметров с помощью глобальных переменных.

КРИТЕРИИ:  


                 Пропущена группа преобразований линейных участков: –5

                      Пропущена группа преобразований циклов: –3

                      Пропущена группа преобразований вызоов функций: –2

                 Для линейных участков без снижения, если указаны 5 из 7 преобразований,

                       если меньше, то –1  за каждый дополнительный пропуск.

                      Для циклов:  –1  за каждый пропуск (из трех).



           Для функций: –1 за каждый пропуск (из двух).

9.
     
for (; i < 9; i = i + 1) w = t < 0 ? –t : t + 6;
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10.
· обеспечивать поддержку свойств языка, например, управление памятью и предоставление информации об объектах во время выполнения программ;

· предоставлять информацию о зависящих от реализации аспектах языка, например, о максимальных размерах целых значений;

· предоставлять функции, которые не могут быть написаны оптимально для всех вычислительных систем на данном языке программирования, например, функции вычисления квадратного корня sqrt() или пересылок блоков памяти memmove();

· предоставлять программисту нетривиальные средства, на которые он может рассчитывать, заботясь о переносимости программ, например, средства работы со списками, функции сортировки, потоки ввода/вывода;

· служить основой и теоретическим базисом других библиотек.

Критерии:
Без снижения, если указаны 4 из 5 требований. Если меньше, то снижение на 2 балла за каждый дополнительный пропуск.
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